

событие отмечено в картотеках следующими рубриками: «Первооткрыватель русской истории» (Медвенская МБ), «2016 год - год празднования 250-летия со дня рождения Н.М. Карамзина» (Беловская МБ), «250 лет со дня рождения Н.М. Карамзина» (Черемисиновская МБ, Октябрьская МБ, Горшеченская МБ) и т.д.

Ряд тематических рубрик создано к прочим знаменательным и памятным событиям года: «80 лет со дня рождения российского кинорежиссера С.С. Говорухина», «75 лет со дня рождения А.А. Миронова» (Черемисиновская МБ); «Космос поразительный и загадочный», «Знаток души русской» (к 185-летию Н. Лескова) (Медвенская МБ).

В картотеки вводятся новые рубрики, которые формируются в соответствии с информационными запросами пользователей: «Актуальные проблемы сельского хозяйства» (Льговская МБ); «В помощь патриотическому воспитанию», «Реформы ЖКХ», «Известные люди» (Черемисиновская МБ); «Где учиться?», «Благоустройство», «Военное дело» (Поныровская МБ); «Земля - наш общий дом» (Курчатовская МБ); «Как живешь, фермер?» (Михайловский библиотечный отдел Рыльского района).

В помощь справочно-библиографическому обслуживанию библиотеки продолжают практиковать тематические папки-накопители, своего рода досье, по всем актуальным вопросам. Они постоянно редактируются и пополняются новыми материалами: «Из истории Великой Отечественной войны», «Из истории родного края» (Тимская МБ); «Выборы – 2016» (Костровская поселенческая библиотека Рыльского района; Октябрьская МБ), «Проблемы молодежи - проблемы общества» (Рыльская городская библиотека); «Рассказы о земляках», «Поэзия родного края» (Беловская МБ); «Место и роль храма в жизни современного села», «Карамзин на все времена» (Октябрьская МБ).

В библиотеках области (особенно в сельских) остается проблема недостаточного пополнения справочно-библиографического фонда новой литературой. Это безусловно сказывается на качестве и оперативности удовлетворения информационных и культурных потребностей и интересов читателей. Многие библиотеки решают эту проблему организацией доступа к электронным ресурсам Интернет, но это не может быть абсолютной альтернативой приобретению печатных справочных изданий.

Справочно-библиографическое обслуживание индивидуальных и коллективных абонентов. Справочно-библиографическое обслуживание на современном этапе можно рассматривать как «предоставление пользователям в ответ на их запросы требуемой информации», а результатом справочно-библиографического обслуживания являются разнообразные справки, представляющие собой ответы на запросы читателей.

За прошедший год библиотеками области было выполнено более 150 тыс. справок. Традиционно, основную часть выполненных справок составляют тематические (54%). В последнее время отмечается увеличение числа фактографических справок (26%). Это связано с тем, что пользователи библиотеки все чаще стремятся получить не просто библиографическую справку, а информацию как таковую.

Основные группы пользователей составляют школьники, специалисты разных отраслей, студенты и учащиеся, пенсионеры, учителя и педагоги, стабильно число сотрудников администраций поселений. Основная тематика запросов: школьная программа, информация для написания рефератов, контрольных и курсовых работ, пенсионеры чаще обращаются с запросами по социальным вопросам, специалисты - преимущественно по профессии.

В 2016 году многие библиотеки отмечают увеличение количества справок, выполненных с помощью Интернет. Так, муниципальными библиотекам Советского района было выполнено с использованием Интернет-ресурсов 1329 справок (на 259 справок больше чем в 2015 г.), а ЦГБ им. Е.И. Носова г. Железногорска в 2016 г. к Интернет-ресурсам обращались 535 раз (на 143 больше